

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ РАЗУМОВСКОГО Д.Ю.
на тему: «Формирование решений финансового характера на основе профилей финансового поведения населения»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»

В автореферате Разумовского Д.Ю. представлены результаты проведенного диссертационного исследования о проблемах эффективности использования финансовых ресурсов, находящихся в распоряжении населения, являющихся актуальными в современной экономике. Финансовые ресурсы населения являются одним из важнейших источников инвестиций в экономику, но эти ресурсы могут быть задействованы в условиях реализации политики, регулирующей решения финансового характера граждан.

В настоящее время теоретические и методические основы механизма целевого государственного регулирования решений финансового характера находятся в стадии разработки, по этой проблеме ведутся активные дискуссии. Особое значение приобретают исследования институциональных основ механизмов, способных влиять на совокупность отношений, возникающих в процессе формирования и использования населением финансовых ресурсов. В связи с этим, интерес представляет диссертационная работа Разумовского Д.Ю., в рамках которой предлагаются свои подходы к решению названных проблем. Диссидентом представлено научно-методическое обоснование государственного регулирования решений финансового характера, как инновационной технологии в системе управления финансами на основе реализации разработанных автором модельных профилей типового финансового поведения населения посредством электронно-цифрового финансового идентификатора личности «рейтинга финансовой грамотности», основанного на принципе функционирования скоринговой матрицы.

В порядке конкретизации исследуемых проблем диссидентом выявлены и проанализирована структура и тенденции потребительского и сберегательного поведения населения и определены причины неорганизованных форм аккумулирования сбережений, основными из которых являются недостаточный уровень финансовой грамотности, низкий уровень дохода, недоверие населения к существующей финансовой системе и к инвестиционным формам аккумулирования сбережений, что весьма характерно для России. Это является подтверждением выдвинутого автором положения о необходимости формирования концепции таргетированного регулирования решений финансового характера в целях обеспечения личной финансовой безопасности, эффективности развития экономики при сохранении социальной стабильности в обществе.

Положения, вынесенные в автореферат, позволяют судить о работе, как о полноценном научном труде на актуальную в теоретико-методическом и практическом отношении тему. Полученные Разумовским Д.Ю. результаты нашли свое применение в деятельности государственных и корпоративных финансовых структур, что укрепляет практическую значимость диссертации.

Отдельного внимания заслуживают модельные профили типового финансового поведения населения, используемые для выявления тенденций дифференциации

потребительского поведения населения. Подобного рода исследования позволяют получать более обоснованные результаты.

Вместе с тем, ряд рекомендаций, разработанных автором, носит дискуссионный характер. В качестве замечания необходимо выделить отсутствие текущего количественного ранжирования населения с последующим биценарным прогнозированием рейтингового перераспределения.

В целом, диссертацию Разумовского Д.Ю. следует охарактеризовать, как самостоятельное, законченное научное исследование, отличающееся актуальностью и значимостью. Автор работы – Разумовский Д.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Рецензент:

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета,
налогообложения и финансов
ФГБОУ ВО «Кемеровский
государственный университет»
кандидат экономических наук, доцент

Жидкова Елена Анатольевна

«25» февраля 2022 г.

Подпись Жидковой Елены Анатольевны заверяю



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
Адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6
телефон: +7 (3842) 39-68-45
e-mail: 291154@mail.ru